

喜看十二五巨变 展望十三五宏图

2016年1月28日 星期四

编辑:康迪 美编:金驰 校对:邹晓梅

生态富强为中心 共建和谐新篇章 金寨乡:对接城区 工农并重

“十二五”以来,在市委、市政府的正确领导下,金寨乡坚持以科学发展观为指导,确立了“对接城区,工农并重,打造和美金寨”的目标定位,实现了经济社会持续健康发展。去年前10个月,全乡完成规模以上工业增加值8764万元,比2010年增长84.4%。同时,按照市委、市政府美丽乡村建设的统一部署,先后投入专项资金实施环境整治工程,乡容村貌得到明显改观。

记者 姚辉常 通讯员 吉祥 文/图

强工业,建园区 经济发展上新阶

坚持“工业强乡”,推动经济发展。充分利用周边工业发展的辐射带动作用,发展机械制造业。以紧邻的全国知名的建筑机械制造之乡城关乡为依托,鼓励有能力、有资金的本乡人士发展建筑机械制造,并给他们提供政策、资金、土地等方面的帮助,建筑机械行业发展迅速,目前机械制造企业已达80余家。充分利用行业的关联作用,引导、鼓励企业整合,做大做强本地企业,推动了产业升级,壮大了郑州孔氏建筑机械有限公司、郑州市创新机械制造有限公司等多家企业。充分利用区位优势,大力招商引资。五年来,金寨乡基本实现了政府搭台、企业唱戏,成功引进郑州洪威高新能源工程技术有限公司、金塔油漆项目等多个规模大、效益好的企业,起到了龙头带动作用,推动了全乡工业经济的快速发展。

融入园区建设,寻求创新发展。金寨乡自郑州市新材料产业园区设立以来,以此为全乡工业经济发展的助力器、催化器,举全乡之力服务园区发展。结合园区发展目标,分解任务,明确责任,倒排工期,积极帮助入驻企业做好土地手续报批、占地推青、围墙建设等工作,耐心细致地做好群众的思想工作,及时兑付群众的占地补偿款项,妥善安置拆迁企业和群众,赢得了广大群众对园区建设的理解和支持。新材料园区从无到有、由小变大,现已初具规模。至2015年9月底,园区固定资产投资完成24.3亿元,预计全年完成30亿元,同比增长34.4%以上;园区企业安排就业3000人,经济效益和社会效益得到了同步提升,为金寨乡跨越发展提供了动力和强有力的支撑。



金寨回族乡重点企业——郑州洪威鼎盛高新产业园



白鸽项目金刚石微粉生产线

重环境,兴举措,和美金寨展新颜

农村人居环境进一步优化。为改善乡容村貌、推进生态文明建设,在坚持日常保洁的同时,金寨乡以国家卫生乡镇复审为抓手,集中开展环境卫生整治,农村人居环境卫生得到持续有效改善。实施排水沟建造、疏通、加盖和市场改造等基础设施工程,义务为群众扎栅栏,对裸露土地进行硬化或铺草坪,增设健身场地(器材)、增建垃圾中转站、增放垃圾桶。清理垃圾6000多立方,治理污水50余处,农户厕所改造150座,疏通下水管道2500米,新修排水沟渠1000多米,加盖排水板4000多块,制作墙体喷绘90余块,修剪花木、草地6000平方米,设置围挡、栅栏15000米,墙体、道牙刷白4000多米,新增健身场地13处,乡村人居环境卫生得到有效改善,乡整体面貌焕然一新。

大气污染防治实现全覆盖。金寨乡大气污染防治工作围绕“精准治理、

科学治理、依法治理、综合治理”,突出治理重点,采取强有力的措施,全面提升大气污染防治工作水平,辖区大气污染防治工作取得了阶段性成果。对北楚楼村清运拆迁现场建筑垃圾26万方,清理建筑垃圾13000多车,并进行防尘网全覆盖。全乡还先后投资了百余万元硬化道路24000平方,绿化道路、游园23000平方米。

绿色金寨打造初具规模。金寨乡以“生态立乡”的理念为指导,五年来积极开展林业生态建设,完成生态廊道建设200亩,中幼林抚育100亩。完善林业农田林网5个,补植补造100亩,完成同心路、鼎盛路及新修道路两侧绿化工作,植树成活率和保存率达到87%,生态乡、生态村建设取得显著成效。该乡获得了“郑州市林业生态乡”称号,北楚楼村成功创成郑州市新农村建设示范村、林业生态村和省级卫生村,金寨村创成郑州市林业生态村。

促合力,亮特色 民族团结有保障

整合多方资源,促进民族团结。金寨乡是郑州市地区唯一的民族乡镇,全乡共有6700多口人,其中回族5500多口人。为了进一步加快发展,支撑民族团结进步,金寨乡坚定不移地实施“强农稳乡、科教兴乡、兴工富乡”战略,推进“工业化、城镇化、农业现代化、社会和谐化”同步发展,为团结进步提供了有力支撑。以全面深化改革为抓手,探索适合推动边区团结进步的各种机制,大力优化投资环境,服务新材料园区发展;大力完善服务群众机制,提升服务群众水平;大力拓宽人民群众致富渠道,增强群众致富能力;大力开展理论武装工作,为团结进步创建提供了强大保障。2003年以来,金寨乡连续被省民委评为民族团结先进乡镇、“三比三争”先进单位。2005年至今,连续被郑州市委、市政府授予“民族团结先进单位”,2014年获得省政府颁发的“河南省民族团结进步模范”集体荣誉称号。

突出养殖特色,打造民族品牌。随着养殖效益的提高,乡党委政府积极引导群众扩大养殖规模,由散养变圈养,成立养殖业协会,积极提供技术服务和市场信息。目前,已有126户养殖户加入了养殖协会,牛、羊年存栏分别达2000头、3000只,仅此一项,养殖户每年人均增收500元。同时,肉制品加工产业也逐步发展,成了周边县乡知名的牛羊肉生产基地,品牌影响力进一步扩大。

强基础 惠民生社会稳定促和谐

民生保障工作成效显著。落实惠民政策,按时发放优抚帮扶对象每季度的生活补助金。做好春荒救济和“全民慈善日”工作,5年来,累计发放救灾面粉2万斤,资助贫困学生30余人,共计50000多元。农村劳动力转移任务累计完成2000人次,城镇医保近300人次、新型农村社会养老保险1.7万多人。积极开展医疗卫生下乡服务活动,5年来,累计为辖区群众提供义诊20多次,服务群众1800多人次。

平安金寨建设常抓不懈。乡与村及各单位签订综治责任状,每年都组织开展综治宣传月和平安建设工作宣传月、公众安全感提升宣传月及反邪教宣传活动。强化信息监控网络建设,全乡两个村共配有2名治保主任、2名民调员、24名维稳信息员。乡包村领导、包村干部,对辖区19个三级网格每半月进行一次排查,及时掌握各类不稳定因素。组织开展“安全生产月”宣传教育活动,大力宣传安全生产法律法规和安全知识。



索河变电站